

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXV, SERIA II, NR. 6250

4 PAGINI - 30 BANI

LUNI 23 Iunie 1969

În ampla dezbateri a documentelor pentru Congresul al X-lea se afirmă



ENTUZIASMUL CREATOR AL INTREGULUI POPOR

UZINELE „23 AUGUST”

Colocviu consacrat promovării consecvente a progresului tehnic

În cadrul amplelor prevederi vizând continuarea în ritm susținut a procesului de edificare a unei economii moderne, bazată pe o industrie puternică și o agricultură avansată, pe folosirea largă a cuceririlor revoluției tehnico-științifice contemporane și valorificarea superioară a resurselor țării, proiectul de Directive pentru Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român acordă o atenție deosebită modernizării transportului în concordanță cu necesitățile economice naționale.

Voluntățile transporturilor de mare viteză și subliniază în proiectul de Directive — urmează să crească până în 1975 cu 30—42 la sută față de anul 1970. În acest scop se va mări capacitatea de transport, se vor lua măsuri pentru repararea și modernizarea parcului de transport, pentru îmbunătățirea indicilor de folosire a parcurilor, înlăturarea transporturilor nerentabile și înlocuirea, mărirea vitezei comerciale, var și extins și modernizate fronturile de încărcare și descărcare, se va lărgi folosirea containere și mijloacelor mecanizate în manipularea lor. Efectuând o delimitare a evoluției diverselor genuri de transport, remarcăm că în viitorul cincinal transportul feroviar se va amplifica ajungând ca în 1975 să asigure circa trei pătrimi din traficul terestru, un rol important în dezvoltarea sa revenind creșterii în continuare a parcului de locomotive Diesel și electrice de diverse puteri, astfel încât în 1975 tracțiunea Diesel și electrică să reprezinte circa 95 la sută din totalul traficului feroviar. În materializarea acestor obiective, uzina „23 August” din București, ca principal furnizor de locomotive Diesel, își revine sarcini deosebit de complexe, rezolvarea lor implicând din capul locului funcționarea ireproșabilă a secțiilor de concepție și proiectare, acestea

fiind chemate să pună în centrul preocupărilor elaborarea de proiecte în vederea asimilării și producției noi, modernizării utilajelor existente, utilizarea uzinei ca mașini cu performanțe ridicate.

Adunarea generală extraordinară a comunistilor din cadrul serviciului de cercetări-proiectări, consacrată dezbaterii tezelor Comitetului Central și proiectului de Directive ne oferă prilejul să conștințăm seriozitatea cu care sînt privite aici problemele evoluției ulterioare a uzinei, confirmă încă o dată maturitatea politică și profesională a oamenilor prin al căror efort creator de la un an la altul gama de locomotive produse în întreprindere s-a diversificat concomitent cu îmbunătățirea permanentă a caracteristicilor lor de exploatare.

— În următorul cincinal — preciza în cuvîntul său inginerul Constantin Croicu, secretarul biroului organizației de partid — efect al investițiilor acordate de stat pentru construirea de noi hale și utilizarea lor, uzina noastră va ajunge la o produc-

ție anuală de circa 300—350 locomotive de diverse tipuri și puteri. Concomitent vom acționa în vederea re proiectării și modernizării tipurilor existente în scopul reducerii continue a aparatului și a unor subsansamble aduse din import, astfel încît să realizăm angajamentul de a economisi 3 milioane lei valută prin asimilarea lor în țară Comunistă și datorită de a mobilități în jurul lor toate cadrele tehnice din acest compartiment, împreună să căutăm și să găsim cele mai bune modalități de transpunere în practică a acestor obiective.

Analizînd diversele neajunsuri constatate în cele 5 luni ale anului, dezbaterile au punctat măsurile ce trebuie luate pentru a face posibilă repetarea lor în viitor, pentru perfecționarea continuă a muncii de cercetare și proiectare în concordanță cu prevederile cuprinse în proiectul de Directive.

— Sîm cu toții — sublinia inginerul Anton Marin — că au

Ce obiective își propune efortul dv. de perfecționare?

Convorbire cu ILIE LEPĂDAT

prim secretar al Comitetului județean Ilfov al U.T.C.

Caracterizînd dezvoltarea societății socialiste în România prin elementele sale dinamice, prin sensul mereu ascendent pe care îl cunoaște, documentele de partid subliniază faptul că în toate aceste procese inovatoare care au loc, aportul tineretului este solicitat din plin, pe măsura cimpului larg de afirmare oferit inițiativei creatoare. Tezele C.C. al P.C.R. pentru Congresul al X-lea al partidului menționează necesitatea ca organizațiile U.T.C. „SĂ-ȘI PERFECȚIONEZE NECONTENȚI FORMELE DE ACTIVITATE SPORINDU-ȘI CONTRIBUȚIA LA ATRAGEREA TINERETULUI ÎN ACTIVITATEA ECONOMICĂ, ÎN VIAȚA SOCIAL-POLITICĂ ȘI CULTURALĂ A ȚĂRII, LA EDUCAREA TINEREI GENERAȚII ÎN SPIRIT REVOLUȚIONAR ȘI A FORMĂRII CONȘTIINȚEI SALE DE VIAȚĂ MATERIALIST-DIALECTICĂ, LA LUPTA PENTRU ÎNFĂPTUIREA POLITICII PARTIDULUI”.

Înspirată din sublinierea acestor imperative, ancheta de față își propune să distingă direcțiile către care se îndreaptă în prezent și mai ales cele către care înțeleg să se concentreze în viitor eforturile neciștilor, ale cadrelor investite cu muna de răspundere în organizația de tineret, ale activiștilor U.T.C.; să evidențieze pe alie cuvinte conținutul, sensul concret al atribuțiilor metodelor muncii educative desfășurate în rândurile tineretului.

Pentru început, la ancheta noastră răspunde: **Ilie Lepădat**, prim secretar al Comitetului județean Ilfov al U.T.C.

— Specificul județului Ilfov — ne declară de la început tovarășul Ilie Lepădat, face ca din problematica stit de com-

plexă a documentelor care sintetizează dezvoltarea României în următorul deceniu, să desprindem, pentru activitatea organizației noastre, un aspect prioritar pentru studiu. Mă refer la ideea, subliniată în Teze, care cere organizației noastre INTENSIFICAREA EFORTELOR PENTRU CULTIVAREA ÎN RÂNDURILE TINERILOR A ATITUDINII SOCIALISTE FAȚĂ DE MUNCĂ, FAȚĂ DE AVUTUL OBȘTESC. Știm că această latură a educației comuniste nu presupune limitarea ei la categoria de tineri care își desfășoară activitatea în mediul rural, dar nu e mai puțin adevărat că acolo ea se manifestă sub înfățișări cu un caracter deosebit. În ceea ce ne privește, ea are indiscutabil un asemenea caracter datorită faptului că din efectivul total al membrilor organizației noastre, trei pătrimi trăiesc și muncesc în cele 125 de sate și comune ale județului. În al doilea rînd, perfecționarea activității organizațiilor U.T.C. de la sate ne preocupă datorită tocmai situației satului socialist într-un sistem de relații economice, social-politice și culturale în necontenită transformare.

În sfîrșit, sînt conștinți că marele beneficiar al noii Legi a învățămîntului general și obligatoriu de 10 ani va fi satul, consecințele practice ale creșterii gradului de instrucțiune

M. TACCU

(Continuare în pag. a II-a)

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN PIETE ȘI MAGAZINE ALE CAPITALEI



În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întreținut îndelung cu cetățenii Capitalei

Sîmbătă dimineața, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, împreună cu tovarășii Virgil Trofin, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Ion Pătan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, au vizitat piețe și magazine comerciale din Capitală.

În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid și de stat au examinat stadiul actual al aprovizionării populației cu legume, fructe, alte produse alimentare și bunuri industriale de larg consum.

cooperatistă a piețelor Capitalei s-au desfășurat cu 534 tone mai multe legume decît în săptămîna precedentă și de două ori și jumătate mai multe decît în perioada 25 mai—2 iunie, acoperindu-se necesarul de consum indesebi la mazăre, varză, salată, ceapă, cartofi etc.

Cetățenii aflați în piețe și-au manifestat călduros mulțumirea pentru grija pe care o acordă conducerea de partid și de stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu personal, rezolvării problemelor vieții de zi cu zi a populației. Avem o aprovizionare bună! „Se găsesc mai multe legume și fructe” — răsuna aprecieri din rîndurile celor de față. Gospodinele oferă flori din urzășii Ceaușescu și îi urează ani mulți, sănătate, fericire. Se aud exclamații: „Trăiască Partidul Comunist Român”, „Trăiască tovarășul Ceaușescu”, „Trăiască conducătorii partidului și statului!”

În cadrul discuțiilor, cetățenii, gospodine, vinzători din magazinele de desfacere au făcut propuneri, observații, au dat sugestii menite să contribuie la o mai bună aprovizionare. S-a semnalat că piețele Capitalei sînt încă în mod neuniform aprovizionate, că în unele zile în piețe ca Rahova,

VICTOR BIRLADEANU
ION HERTEG
MIRCEA S. IONESCU

(Continuare în pag. a II-a)

Tot mai multe legume și fructe

În piețele vizitate — Dorobanți, Obor, Pantelimon, 23 August, Traian, Unirii, Cosebuca, Rahova, 13 Septembrie, Elefterie, Ilie Pintilie, Amzei — tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid și de stat s-au interesat îndeaproape de modul cum sînt aplicate în viață măsurile indicate cu prilejul vizitelor precedente.

O constatare generală — relevată și de numeroși cetățeni prezenți în piețe — s-a referit la faptul că o caracteristică a situației actuale din piețele Capitalei este buna lor aprovizionare, că sînt cantități tot mai mari de legume proaspete, de zarzavaturi de sezon și, totodată, în sortimente mai diverse. În ultimele

două-trei săptămîni, în pofida timpului ploios, ca urmare a îmbunătățirii semnificative a activității în cooperativile agricole de producție și întreprinderile agricole de stat, a preocupării mai intense pentru întreprinderea și recoltarea la timp a legumelor, ca și a măsurilor luate de Departamentul pentru valorificarea legumelor și fructelor, de Comitetul municipal de partid și Consiliul popular al municipiului București, de organele de partid și de stat din majoritatea județelor, în Capitală și în alte localități ale țării aprovizionarea cu produse agroalimentare de sezon a marcat serioase progrese.

În perioada 14—21 iunie, numai prin rețeaua de stat și

INCEPÎND CU 25 Iunie INTRĂ ÎN VIGOARE
UN NOU REGULAMENT PRIVIND

Repartizarea absolvenților din învățămîntul superior

Interviu cu GH. PAIZI

director general în Ministerul Învățămîntului

Zilele acestea, au fost emise instrucțiunile privind organizarea și efectuarea repartizării în producție a absolvenților din învățămîntul superior — pro-

moția 1969. În legătură cu principalele prevederi ale acestor instrucțiuni am discutat cu tovarășul GHEORGHE PAIZI, director general în Ministerul Învățămîntului.

— Legea învățămîntului prevede pentru absolvenții cursurilor de zi obligativitatea efectuării unui stagiu în producție, premergător încadrării definitive pe posturi, în scopul dezvoltării pregătirii dobîndite în facultate. Care este, pe specialități, durata acestei perioade?

— În funcție de ramura de învățămînt, duratele sînt de doi ani (subinginerii și cei care activează în domeniul juridic) sau 3 ani — absolvenții din învățămîntul tehnic, de arhitectură, agronomic, economic, medical și farmaceutic, pedagogic, artistic, de educație fizică. Menționez că pentru învățămîntul superior medical și farmaceutic pregătirea prin internat se consideră stagiu efectuat.

Repartizarea pentru efectuarea stagiului se face nominal în organizații economice, instituții de învățămînt, de cercetare științifică și proiectare, instituții social-culturale sau în alte organizații socialiste, precum și în aparatul de stat. Absolvenții în-

ION TRONAC

(Continuare în pag. a III-a)



La Porțile de Fier, unul din oamenii „cheie”: dispecerul benelor de betoane și al milioanei de tone fier-beton



„Cupa României”, pentru a 9-a oară în vitrina clubului Steaua

Drum aurit prin capitalele Europei

de FĂNUȘ NEAGU

Actul final al Cupei României a adus pe Stadionul „23 August” peste 50 000 de spectatori. Marile protagoniste ale întrecerii, Steaua și Dinamo, le-au dăruit o partidă frumoasă, extraordinară de palpitantă și dramatică pînă la ruperea nervilor.

A câștigat Steaua. Ajutat de noroc, de mina lui Sucu și de goașa lui Dumitrescu.

Asta ar fi explicația la prima vedere. Ducerile, însă, trebuie prezentate mai larg. Militarii au stăpînit mijlocul terenului pe întreg cursul meciului, arpile lor, Panța și Crăiniceanu, i-au rostogolit prin iarba pe fundasii laterali din Ștefan cel Mare, Iar Volnea, Tătaru și Dumitrescu.

(Continuare în pag. a III-a)



pentru tineret

● POTRIVIT unei recente analize, întreprinderile industriale din județul Prahova au realizat peste planul la zi produse în valoare de 136 milioane lei. Zece unități ale industriei prahovene, printre care rafinăria Cîmpina, Uzina „Dero” și Întreprinderea minieră din Pleiști, Fabrica de geamuri și cea de mușcava din Scăeni, Fabrica de sticlă Azuga, au îndeplinit și depășit de pe acum angajamentele anuale. Pînă la congresul partidului, colectivele acestor întreprinderi s-au angajat să înregistreze un spor de producție de circa 20 milioane lei.

● NUMEROASE întreprinderi industriale din județul Bihor și-au suplimentat angajamentele luate în înfrînarea Congresului partidului și a aniversării eliberării patriei.

Potriviți noilor angajamente, constructorii de mașinile de la Uzina „Infrînarea” din Oradea vor produce peste sarcinile contractuale 20 de mașini de găurit și 40 de bucăți mese de găurit în coordonate. Fabrica de ulei din Oradea va realiza în plus 200 tone ulei comestibil și 170 tone acizi grași. Întreprinderea de produse chimice „Sinteza” va realiza peste angajamentul inițial 43 tone acid salicilic și 40 tone acid salicilic tehnic.

(Agerpres)

ÎN PAG. A 3-A:

- Turul ciclist al României ● Trofeele
- Marginalii la campionatele naționale școlare



Fără îndoială, multe din acțiunile aparent inexplicabile ale unor tineri trăind în mijlocul unor țări agitate permanent de probleme concurențiale, se datoresc senzației lor că viața nu este decît o sticlă aruncată în marea la voia întâmplării. Foarte buna calificare într-un loc de muncă nu e pentru ei tot una cu asigurarea unei continuități în acel loc, specializarea nu e tot una cu exercițiul acelei specializări, gustul, apăsîndu-le sînt

PERSPECTIVĂ

MIOARA CREMENE

mai puțin importantă decît hazardul, un studiu aprofundat, pasionat, într-un demeniu umanistic de pildă nu înseamnă citiș de puțin, omul nu va trebui să uite și să renunțe la tot, ca să-și cîștige existența cu mijloacele comertului.

Desigur, se poate întîmpla și invers, dar atunci se cheamă că înfrînt acele are noroc, iar norocul e indeobște mai puțin fructuos decît realizarea... Oricum ar fi, imposibilitatea de a ști, de a-ți putea planifica măcar aproximativ activitatea, e

(Continuare în pag. a III-a)

